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Створюючи передумови повної економічної са-

мостійності підприємств, ринок висуває досить жор-
сткі фінансові та економічні вимоги, об'єктивність 
яких орієнтує підприємство на ефективну та рента-
бельну діяльність.  

У такій ситуації важливе значення має модерні-
зація підходів до управління витратами і доходами 
підприємства. В цих умовах зростають роль та зна-
чення інформаційної системи, яка б забезпечила всі 
рівні управління необхідною, актуальною та повною 
інформацією. Такими інформаційними системами є 
система бухгалтерського обліку та система економі-
чного контролю.  

Монографія В.А. Дерія є ґрунтовним досліджен-
ням теоретико-методологічних засад обліку та конт-
ролю за витратами і доходами підприємств. Струк-
тура та зміст роботи, логіка викладення результатів 
дослідження свідчать про компетентність дослідника 
в питаннях, що розкриваються.  

Науковий інтерес до змісту монографії обумов-
лено самою методикою дослідження, в основу якої 
покладено елементи інтегральної концепції розвитку 
наукових знань. Її суть полягає у поєднанні історич-
ного методу, методів аналізу та синтезу при дослід-
жені теоретико-методологічних засад підсистем об-
ліку та контролю в системі управління підприєм-
ством. У дослідженні реалізовані сучасні концепції 
моделювання в обліково-контрольному процесі, за-
кладені К. Друрі, Я. Соколовим, В. Шевчуком. 

Монографія складається з п’яти логічно пов’яза-
них розділів, які відбивають дослідження витрат і 
доходів підприємств в обліково-контрольному та 
економічному вимірах, стану проблем у підсистемах 
обліку та контролю щодо управління витратами і до-
ходами підприємств, теоретико-методологічних за-
сад обліку та контролю витрат і доходів підпри-
ємств.  

Перший розділ «Витрати та доходи підпри-
ємств в обліковому та економічному вимірах» 
присвячено особливостям функціонування підпри-
ємств як джерел витрат і доходів в умовах глобаліза-
ції економіки й світової фінансової кризи. У ньому 
наведено сучасні тлумачення термінів «витрати», 
«доходи» підприємств, відображено їх інформацій-
но-облікову конструкцію.  

Досить неординарним є підхід автора до альтер-
нативної заміни понять «бухгалтерський облік» на 
«фінансово-економічний облік», який ґрунтується 
на поширенні процесів комп’ютеризації, в умовах 
чого називати облік бухгалтерським (тобто книж-
ним) недоречно, оскільки ідеологія збору, обробки 
й отримання даних є застарілою та потребує нового 
сучасного обґрунтування. Ця аргументація відо-
бражує індивідуальний підхід автора до формуван-
ня теоретичних основ бухгалтерського обліку, є до-
сить сміливою і заслуговує на увагу та дискусійне 
обговорення. 

Другий розділ «Функції та проблеми обліку і 
контролю за витратами і доходами підприємств» 
висвітлює функції та принципи обліку витрат і дохо-
дів у сучасних підприємствах та обґрунтовує необ-
хідність їх трансформації. Тут систематизовано фун-
кції суб’єктів економічного контролю щодо витрат і 
доходів підприємств, визначено проблеми обліку й 
контролю за витратами і доходами та розкрито перс-
пективи їх вирішення. 

Автором введено в науковий обіг поняття «витрат-
но-дохідна політика», під яким він розуміє політику 
підприємства, спрямовану на мінімізацію витрат і 
максимізацію доходів за умови дотримання основ-
них постулатів розвитку національної економіки та 
інших базових суспільних вимог. 
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Третій розділ «Методологія обліку витрат і до-
ходів підприємств» містить критичний аналіз сис-
теми та методи обліку витрат і доходів. Проаналізо-
вано традиційні й запозичені методи обліку витрат і 
доходів та виконано їх класифікацію з урахуванням 
специфіки застосування, побудовано механізм фор-
мування облікової та звітної інформації про витрати 
і доходи за структурно-ієрархічними рівнями підп-
риємства. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Четвертий розділ «Розвиток теорії економіч-
ного контролю за витратами і доходами підпри-
ємств» розкриває суть і значення економічного кон-
тролю в діяльності підприємств, виокремлено його 
види та подано їх характеристику, визначено й про-
аналізовано основні форми економічного контролю 
на підприємстві. 

П’ятий розділ «Методологія економічного кон-
тролю за витратами і доходами підприємств в 
умовах невизначеності» відображує діючу методо-
логію і практику контролю за витратами на вироб-
ництво діяльності та іншими витратами. У ньому об-
ґрунтовано методологічні аспекти контролю доходів 
за різними видами діяльності підприємств. 

Висновки узагальнюють результати проведеного 
дослідження за окремими позиціями і в сукупності 
становлять певний науковий інтерес.  

У цілому результати дослідження, проведеного 
автором, сприятимуть розвитку бухгалтерського об-
ліку і економічного контролю за витратами та дохо-
дами підприємств в умовах сучасних динамічних 
змін економічного середовища.  

Монографія має як теоретичне, так і практичне 
значення, відображує результати наукових дослі-
джень автора та може буди корисною науковцям, 
студентам, аспірантам і викладачам вищих навчаль-
них закладів, бухгалтерам, економістам і менедже-
рам підприємств. 

 
Рецензент Світлана Петренко, 

доктор екон. наук, професор, завідувач кафедри  
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